

Uskladitev v zdravstveni skupnosti

V analizi zdravstvenega stanja prebivalstva in delovanja zdravstvene službe, ki jo je pripravila občinska zdravstvena skupnost v naši občini, je med drugim zapisano, da sta dve dislocirani zdravstveni postaji na Prulah in Mirju neracionalni in ju kaže čimprej preseliti v centralno stavbo zdravstvenega doma.

V analizi je nadalje rečeno: »Upoštevati pa je potrebno dejstvo, da na ti dve zdravstveni postaji gravitirajo predvsem starejši občani, ki ukinitvi obeh zdravstvenih postaj nasprotujejo. Vsekakor je pred preselitvijo potrebno poskrbeti za ustrezno organizirano zdravstveno varstvo in nego na domu.«

Možnost ukinitve ali preselitve obeh ambulant pa je povzročila veliko razburjenja med kraji Prul in Gradišča, zlasti še potem, ko je o zadevi razpravljala tudi izvršni svet občinske skupščine Ljubljana Center. Na seji zboru krajevnih skupnosti naše občine so delegati sprejeli naslednji sklep:

»Če je izvršni svet resnično dal izjavo, kot je objavljena v Delu 21. 11. 1984 glede ukinitve ambulant na Prulah in Mirju, mu zbor krajevnih skupnosti izreka kritiko. Če pa je v citirani izjavi netočnost, je izvršni svet dolžan v roku 3 dni demantirati tako izjavo.«

V zvezi s tem sklepom nam je izvršni svet naše občine posredoval sklep, ki ga je sprejel na seji 20. novembra in potrdil na seji 28. novembra. Peta točka sklepa se glasi:

»Izvršni svet je na ugotovitve občinske zdravstvene skupnosti o neracionalnosti dislociranih zdravstvenih postaj na Prulah in Mirju menil, da je uskladitev ekonomskih, strokovnih in občanovih interesov potrebno doseči v zdravstvenih skupnostih, med uporabniki in izvajalci zdravstvenih storitev.«

Povprašali smo direktorja tozda zdravstvenega doma Center Ivana Cibica, kakšno je stališče zdravstvene delovne organizacije glede tega vprašanja. »Niti v strokovno medicinskem, niti v ekonomskem smislu ni potrebe po dislociranih ambulanzah,« je dejal Ivan Cibic. »Zaradi koncentracije vseh dejavnosti v novi hiši je strokovna obravnava pacienta na enem mestu tudi zanj neprimerno bolj praktična in hitra. Dolžni smo obvestiti občane, da je novi zdravstveni dom oprem-

ljen z najbolj sodobnimi pripomočki. Vse to je korak naprej v strokovni oskrbi varovancev in prometne zveze pri tem ne bi smele biti problem.«

Ivan Cibic je še dodal, da je mestna sanitarna inšpekcija zahtevala sanacijo obeh ambulant. Za sanacijo Prul bi potrebovali 10 milijonov dinarjev, za Mirje pa stroškov še niso izračunali, čeprav so opravili nekaj nujnih vzdrževalnih del. »Predlagam, naj se občani Prul in Gradišča bolj poslužujejo zmogljivosti novega zdravstvenega doma v Metelkovi ulici. Če bomo v okviru občinske zdravstvene skupnosti zagotovili sredstva, bomo ambulanti Mirje in Prule obnovili in v njih nadaljevali zdravstveno dejavnost kljub našim ekonomskim in medicinsko strokovnim zadržkom,« je dejal Ivan Cibic.

Na vprašanje, kaj misli o problemu ambulant Prule in Mirje, je odgovorila tudi predsednica samoupravne interesne skupnosti za zdravstvo naše občine Stanka Burlik. »Analiza, v kateri sta med drugim omenjeni tudi obe ambulanti, je v široki javni razpravi. Pričakujem, da se bodo v tej razpravi izoblikovala enotna stališča, pa ne samo o ambulanzah Prule in Mirje, ampak o številnih drugih zadevah, ki jih obravnava analiza. Kraji in delegati bodo povedali svoje mnenje in izoblikovali stališča. Na podlagi tako izoblikovanih mnenj in stališč pa bo izrekla končno besedo naša delegatska skupščina.«

Predsedstvo krajevnih konferenc SZDL Gradišče meni, da ambulante, ki je bila krajanom zagotovljena ob referendumu za samoprispevek za zdravstveni dom, ni možno ukiniti s sklepom strokovnih služb. Nevzdržno je, da se to vprašanje kar naprej postavlja potem, ko je bil samoprispevek za zdravstveni dom izglasovan in da ga postavlja predvsem tisti, ki so obstoj ambulant zaradi starostne strukture in oddaljenosti krajevnih skupnosti zagotavljali. Analiza letošnje vaje civilne

zaščite se je le površno dotaknila zdravstvene zaščite na tako eksponiranem področju, kot je krajevna skupnost Gradišče. Zaradi bližnje železniške proge, prometne gneče in obstoja raznih pomembnih objektov je velika tudi potencialna možnost večjih nesreč, posebno v izrednih razmerah in se v primeru nujne potrebe ne moremo nasloniti na oddaljeni zdravstveni dom. Tudi to je poleg že nešteto krat navedenih in argumentiranih dejstev važen razlog, da ambulanta ostane, da o principu »približati osnovno zdravstvo krajanu«, ki je bil že tolikokrat citiran, ne govorimo.

Nikola Krstić, predsednik sveta za zdravstvo in socialno politiko pri predsedstvu OK SZDL Ljubljana Center, je poudaril, da so skrb za lastno zdravje, izvajanje domače nege pri zdravljenju in negi bolnika na domu ter številne druge oblike sosedске pomoči bistveni sestavni del uspešnega zdravstvenega varstva in socialne politike nasploh.

Glede na sedanjo razvojno stopnjo zdravljenja in nege bolnika na domu, nadalje upošteva, da sta ambulanti Mirje in Prule neposredno v življenjskem okolju krajanov ter še zlasti, da gre za starostnike, ki potrebujejo več zdravstvene oskrbe in več zdravljenja in nege na domu, je svet za zdravstvo in socialno politiko presodil, da sta obe ambulanti neposredna podpora sodobnemu razvoju zdravstvenega varstva. Uporabiti pa ju je treba predvsem tako, da razvijemo več dispanserske metode dela, več zdravljenja in nege bolnika na domu, več preventive in zdravstvene vzgoje ter več povezovanja zdravstvenih delavcev s socialno zdravstveno komisijo. Takšne usmeritve je aktivno podprla tudi programska seja OK SZDL Ljubljana Center.

Namesto tega, da so kraji v negotovosti, kaj bo z njihovimi ambulanzami, menimo, da bi bilo veliko ustrežnejše čimprej in s skupnimi močmi uresničiti sklepe sekcije o samozaščitnem delu uporabnikov na področju zdravstva in socialnega varstva. Dela ni malo, nihče pa ga ne bo izvedel boljše kot kraji sami ob neposredni in bližnji pomoči zdravstvenih delavcev v obeh ambulanzah.

Sprejeta pobuda sveta potrošnikov

Svet potrošnikov v krajevni skupnosti Ajdovščina je na predlog občanov, DPO in Društva prijateljev mladine poslal samoupravnim organom DO Ljubljanske mlekarne predlog za ponovno uvedbo maloprodaje mleka s 3,2% mlečno mastjo.

Samoupravni organi DO Ljubljanskih mlekar so sprejeli pobudo in v sodelovanju z odborom za mlekarstvo pri Živnorejski poslovni skupnosti Slovenije predlagali pristojnim republiškim organom, da odobrijo ponovno maloprodajo mleka s 3,2% mlečne masti. Na sestanku 5. novembra v Komiteju za trg in splošne gospodarske zadeve SRS so sklenili predlagati izvršnemu svetu SRS, da soglaša z ponovno uvedbo maloprodaje mleka s 3,2% mlečne masti.

V sporočilu DO Ljubljanske mlekarne, ki ga je sprejel svet potrošnikov, je tudi navedeno, da je pričakovati uresničitev te pobude v prvem tromesečju prihodnjega leta.

Navedeni primer je eden od redkih, da se samoupravni organi delovne organizacije z vsjo potrebno resnostjo in odgovornostjo lotijo obravnave pobude občanov.

Zeliti je, da bi temu primeru uspešnega sodelovanja krajevnih skupnosti z delovno organizacijo sledile bolj kot doslej tudi druge delovne organizacije, ki posredno ali neposredno oskrbujejo tržišče. V preteklosti so podali sveti potrošnikov mnogo dobrih pobud za nadaljnje izboljšanje stanja na tržišču, ki sicer ni slabo, vendar bi bilo lahko še mnogo boljše, pa žal ni bilo razumevanja in zavzetosti, da bi jih proučili in upoštevali. Morda bo prav ta primer spodbuda tudi za druge.

M. C.

Priznanja ZZB NOV

V domu borcev in invalidov »Rado Pehaček« v Malenškovi ulici je bila 14. decembra slovesnost, na kateri so podelili pisna priznanja občinskega odbora zveze borcev NOV Ljubljana Center. Borci so jih dobili za večletno uspešno delo v združenjih in komisijah. Nečlani in druge organizacije in ustanove pa so jih dobili za sodelovanje in prispevek k izpolnjevanju programa organizacije zveze borcev, za krepitev obrambnih sposobnosti mladega rodu, negovanje revolucionarnih tradicij in za zbiranje in obdelavo zgodovinskega gradiva iz NOB.

Na slovesnosti je bil sprejet tudi razpis natačaja za mlade na temo »40 let svobode, revolucija še traja, kje je moje mesto v njej«. V kulturnem delu so sodelovali z recitacijami in glasbenimi točkami učenci OŠ »dr. Ivan Potrč«.

L. T.

Na pobudo Komisije za razvijanje tradicij NOB pri OO ZZB NOV Ljubljana Center, predsedstvo občinske konference Socialistične zveze delovnega ljudstva, Občinski svet Zveze sindikatov, Občinski odbor Zveze združenj borcev NOV in Občinska konferenca Zveze socialistične mladine Slovenije občine Ljubljana Center razpisujejo

NATEČAJ

za literarne, likovne, fotografske in glasbene prispevke na temo »40 LET SVOBODE, REVOLUCIJA ŠE TRAJA, KJE JE MOJE IN NAŠE MESTO V NJEJ«.

V okviru te teme naj udeleženci – posamezniki ali interesne skupine, manjše skupine učencev osnovnih in srednjih šol in mladina v organizacijah združenega dela v občini Ljubljana Center pišejo, rišejo in fotografirajo.

Tematski podnaslovi vezani na sedanji čas so:

- Tovarštvo, bratstvo, enotnost, pogum – cilji, za katere se je treba boriti tudi danes
- Tudi od nas mladih je odvisen jutrišnji dan
- Glas mladih – sporočilo svetu, ki želi živeti v svobodi
- Borci včerajšnjega, današnjega in jutrišnjega dne
- Stabilizacija in moj odnos do nje.

Tematski podnaslovi, ki so zapisani v natečaju, ne izključujejo tudi drugih podnaslovov, ki so v okviru razpisane teme. Pet najboljših prispevkov iz vsake šole (od 1. – 4. razreda, od 5. – 8. razreda, šol usmerjenega izobraževanja, OZD in KS) naj komisije pošljejo na Občinski odbor Zveze združenj borcev NOV do 1. aprila 1985, Ljubljana Center, Adamič Lundrovo nabrežje 2/IV.

Prispevke bodo ocenile posebne komisije, v katerih bodo sodelovali predstavniki šol, Zveze združenj borcev NOV, osnovnih organizacij Zveze socialistične mladine Slovenije, iz KS ter predstavniki osnovnih organizacij sindikata iz organizacij združenega dela.

Najboljši prispevki bodo nagrajeni.

PREDSEDNIK OK ZSMS
Jaka JURČEK
PREDSEDNIK OSZS
Vinko ERŠTE

PREDSEDNIK OO ZZB NOV
Janez UČAKAR
PREDSEDNIK OK SZDL
Dušan SEMOLIČ

Nagrade bodo podeljene v okviru praznovanja dneva mladosti. Dodatna pojasnila v zvezi z natečajem lahko dobite pri OO ZZB NOV občine Ljubljana Center, Adamič Lundrovo nabrežje 2/IV, soba 415, telefon 316-081.



Novoletno vzdušje v našem mestu je kakor vsako leto popestril sejem na Čopovi in Nazorjevi, medtem ko je bil za najmlajše vsekakor najbolj zanimiv spreved dedka Mrza.